



近几年，“中式汉堡”的概念开始流行起来，主打便宜、量大的塔斯汀，如今在全国门店已经超过4000家。紧紧抓住平价消费人群，它能像瑞幸、蜜雪冰城一样，在自己的赛道内实现狂飙吗？

现代快报+记者 季雨 文/摄

门店超过4000家，9块9可以解决一顿饭

主打平价，中式汉堡塔斯汀迅速扩张



塔斯汀雨花西路店

塔斯汀成上班族的平价快餐店

说到炸鸡汉堡，不少人会想到麦当劳、肯德基、德克士这三家快餐店。然而现在这个“三足鼎立”的格局有所改变，中式汉堡品牌塔斯汀犹如雨后春笋一般，在大街小巷开起了店铺。顶着中式汉堡的名头，紧紧抓住平价消费的人群，塔斯汀在快餐界逐渐突出重围。

8月7日，现代快报记者前往南京塔斯汀门店进行探访，在饭店光顾的消费者真不少，量大、便宜是大家提到塔斯汀的最直观感受。

在雨花西路上开着一家塔斯汀门店，红色的门头在一排店铺中非常醒目，更吸引人注意的，则是它们具有浓浓中国风的菜单。在菜单上，不仅有香辣鸡腿汉堡、多汁牛肉汉堡、培根煎蛋汉堡这类常规汉堡，还有麻婆豆

腐汉堡、北京烤鸭汉堡、鱼香肉丝真有鱼汉堡、板烧凤梨汉堡等具有中国风味的菜品。在饮品方面，除了常见的冰柠可乐、冰柠七喜、无糖冰可乐等，还融入了中国传统饮品，如碧螺春山乌梅汁、紫玉红枣黑米浆等。

上班族陈晨正在店内用餐，她告诉记者，这个具有中国风的特色菜单，的确是吸引她来到店内打卡尝鲜的一个因素，但真正吸引她来到这里的，还是其超高的性价比。“现在它家的团购套餐，19.9元就可以买到双人餐，和朋友拼一下，相当于9.9元就可以解决一顿饭，非常适合我们这些上班族。”

不仅仅是上班族，塔斯汀还得了一些孩子们的喜爱。记者观察到，不少家长带着孩子来此就餐，对于菜品的口味，孩子们也是比较认可的。

马扎“约架”，背后机关算尽

为了争夺社交软件的头把交椅，Meta的扎克伯格可谓和马斯克杠上了。

自6月两人在网上各自平台隔空“约架”以来，近日，二人的“决斗”又有了新动态。

根据2022年福布斯全球亿万富豪榜，马斯克以2190亿美元（约合人民币15748亿元）的财富值排名第一。而扎克伯格则以673亿美元（约合人民币4839亿元）的财富值排名第15。

约架还要“直播”

围绕和Meta掌门人扎克伯格的“约架”，X平台（即推特）CEO埃隆·马斯克又有了新的惊人发言。

8月6日，马斯克在其掌握的社交平台“X”上发文称，“扎克和我的比赛将在X上直播，所有收益将捐给退伍军人慈善机构。”

当天，马斯克还透露，如今他每天都在进行举重训练，要为战斗做

准备。“我肌肉长得很快，体力耐力是我的弱点，所以我打算速战速决。”他表示，自己没有时间来专门健身，所以把举重仪器带到了办公室。

当一位用户在其发文中问及马斯克这场搏斗的意义时，马斯克回复称，这是一种文明的战争形式，男人喜欢战争。

对于马斯克的挑衅，扎克伯格也毫不示弱。

当天，扎克伯格在Meta旗下新开发的社交平台Threads回应称，“已经准备好了，建议日期定在8月26日，但马斯克没有确认。”

有意思的是，似乎特意要避免为马斯克的“X”引流，扎克伯格还强调希望能换一个平台：“难道我们不应该使用一个更可靠的平台，来为慈善机构筹集资金吗？”

事实上，早在今年6月20日，马斯克就称准备和扎克伯格进行一场“笼中格斗”。扎克伯格随即应战称，“地址发我。”马斯克随后给出地址，

“拉斯维加斯八角笼”。自此，双方达成“约架”。

对于这场“约架”，马斯克母亲梅耶尔·马斯克随后发文称“不要乱开玩笑，打打嘴仗算了，不要动武。”并称将从中调停。

表面上看，这场“约架”是两个科技巨头掌门人的“幼稚行为”，可是实际上，双方都在为自家的社交平台“机关算尽”。

扎克伯格精准“偷袭”马斯克

随着去年马斯克入主推特，后者进入了动荡期，而这让社交平台巨头Meta的掌门人扎克伯格嗅到了机遇。

今年7月，数以万计的用户抱怨推特无法发布推文，还会收到“超出限制”的错误提示。

事发后不久，推特CEO马斯克发文解释称，推特已经通过一项紧

急临时措施以应对“极端程度的数据抓取”和“系统操纵”问题。

然而此举不但没有解决问题，反而引发广大用户的强烈不满。这项临时限制措施允许认证用户每日最多阅读6000条推文，未认证用户每日最多阅读600条推文，而新注册的未认证用户每天只能阅读300条推文。

这意味着，若不充值认证，大部分用户都只能看每天300条推文。

而就在推特“大乱”之时，扎克伯格也看准时机，精准“偷袭”了马斯克，Meta发布了一款对标推特的社交App——Threads。从模式上来看，该产品明显对标推特开发。

从产品来看，Threads允许用户发布500字的帖子，可包含链接、照片和5分钟的视频。并且由于与Instagram同属Meta旗下社交产品，Threads在操作界面、交互设计等各个方面都能看到Instagram的影子。

并且，Threads可以用Insta-

盟条件有三点：加盟商的年龄在23岁到40岁之间；单层实际可用面积≥65m²、门头的门宽≥5m；需要具备三相电(54KW)。而这些硬性条件仅仅是门槛，塔斯汀的加盟费用在业内可以说处于中高水平。据悉，塔斯汀加盟费用包括加盟费、保证金、品牌使用费、设计费、装修费、设备费、物料费及自理费用在内，以一家65m²的标准店为例，前期投入就超45万元，这还不包括房租、水电费等。

促销活动接二连三，南京有超过70家门店

目前，塔斯汀能够赢得消费者的好感，还在于其时不时推出一些促销活动。低价团购、买一送一、天天5折，这些目不暇接的促销方式，吸引了不少消费者，门店数量也迅速增加。

据塔斯汀官网数据显示，截至2023年6月，塔斯汀全国签约门店数达4000家，门店覆盖全国21个省份303个地市，线上会员注册数达到4005万人次。据全中国餐饮行业数据库窄门餐眼显示，截至目前，近一半塔斯汀的

门店位于三线及以下城市，44%位于二线城市和新一线城市，一线城市不到7%。从选址来看，塔斯汀的乡镇店达到1112家，占全部门店的24.7%；学校店有144家，占比3.2%。

对于江苏南京来说，官网显示南京已有超过70家塔斯汀门店，在各区都有分布。

塔斯汀的门店在全国“遍地开花”，现代快报记者了解到，塔斯汀的加盟门槛还是比较高的。据塔斯汀官网显示，塔斯汀的加

平价快餐迅速崛起，华莱士门店数已达2万多家

最近几年，平价快餐迅速崛起，不仅有塔斯汀，还有华莱士。9.9元就可以拿下脆堡三件套，16.8元就可以轻松吃到两堡一卷，这样的低价对于消费者有极大的诱惑力。据窄门餐眼数据显示，华莱士的人均客单价为18.94元，而其他的西式快餐品牌人均单价大多都在30元以上。

也正是因为平价，华莱士很快打出了影响力，并且在全国“疯

狂”开店。公开资料显示，华莱士成立于2001年，由华怀余和华怀庆两兄弟创办，第一家门店开在福建。2005年，华莱士开始向其他省市进军；2013年，华莱士全国门店数量已经超过4000家。据窄门餐眼数据，截至2023年6月6日，华莱士的门店数量已达20065家。从门店的选址来看，目前华莱士三线城市门店数量最多，占总门店数量的24.72%；其次为二线城市、

四线城市、新一线城市，分别占比20.8%、19.31%、18.12%。

不过与塔斯汀不同，华莱士的扩张并不是通过加盟的方式，而是通过“门店众筹”模式，将员工或合作者变成门店合伙人。也就是说，门店员工一起出钱出力、众筹开店，通过这样一种众筹开店、员工持股、总部控股的模式，华莱士将大家的利益绑到了一起。

业内专家：具有市场潜力，但发展面临很多挑战

华莱士以及塔斯汀的“雄起”，让不少人想知道，国产快餐品牌能否实现狂飙？盘古智库高级研究员江瀚在接受现代快报记者时表示，国产快餐品牌在线上线下持续发力的表现，显示出它具有一定的市场潜力和发展前景。“然而要赶超肯德基、麦当劳等洋汉堡品牌，还需要面临很多挑战。”

“肯德基、麦当劳等品牌在中国市场已经拥有很高的知名度和品牌影响力，华莱士、塔斯汀需要在市场上建立起自己的品牌形象和认知度。”江瀚认为，华莱士、塔斯汀需要不断提高产品品质和服务质量，以满足消费者对美食和舒适的就餐环境的需求。与此同时，这些餐饮品牌还需要加强品牌保护和知识产权

保护，以避免知识产权纠纷和品牌形象受损。

与此同时，江瀚认为，华莱士和塔斯汀还需要在市场竞争中不断寻求创新和突破，开发出更多符合中国消费者口味的汉堡产品，以保持市场竞争力。总的来说，它们具有发展前景，但要赶超肯德基、麦当劳等洋汉堡品牌并不容易。

gram登录，用户可以选择沿用在Instagram上的用户名、头像、自我介绍等，用户在Threads注册阶段，可以选择一键关注所有在Instagram上关注的人。

这一招确实令马斯克措手不及。

就在Threads正式上线的几小时内，多个企业官方账号就已经在上面注册，包括《纽约时报》《华盛顿邮报》等媒体账号，以及Netflix、Spotify等企业账号。该应用更是在上线仅4天后就吸引了超过1亿用户。

不过，对于Threads能否真的取代推特，业内认为可能并不像想象中的那么简单。很快便有业内人士指出，推特的最核心竞争力在于大量长期的广告客户，而这是Threads短期内很难获取的。

脱离了商业运作的支持，Threads本身还能走多远可能就需要打上问号。据《上海证券报》